□ 中国妇女报全媒体记者 丁秀伟

"全球集装箱第一大港"和"全球最大自动化集装箱码头",当中国妇女报全媒体记者来到洋山深水港,更是感到扑面而来的震撼:集装箱积木般整齐堆砌,连绵的红色桥吊一望无际。东海之滨,东海大桥以南,上海洋山深水港如入海明

珠,它不断创造的奇迹引世人瞩目。2021年,上海港集装箱 吞吐量突破4700万标准箱,同比增长8%,连续12年位居全球第一。

洋山海关查验一科副科长王靓告诉记者,今年1月上海港集装箱吞吐量突破435万标准箱,创历史月度新高;在洋山港,各类水果等进口食品跨越重洋,成为海外采购的重要组成部分。据上海海关所属洋山海关统计,2022年1月共监管进口水果18267吨2010个标准箱。这其中全球单体规模最大的自动化码头洋山四期1月集装箱吞吐量超60万标箱,同比增长19.8%,创开港以来月度新高。 (下转2版)

■ / 中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn /

书

经

济社

战

述

评

习近平等领导同志向东航飞行事故遇难同胞默哀

新华社北京3月28日电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向"3·21"东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

国务院设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除

中国妇女报全媒体记者富东燕 发自北京 个人所得税专项附加扣除再添新项目。3月28日,国务院发布《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》,通知提出,自2022年1月1日起,纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出,按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。自此,个税专项附加扣除项目由6项增至7项,覆盖婴幼儿照护、子女教育、大病医疗、赡养老人等多项家庭生活必要开支。"3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除作

"3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策作为优化生育政策的配套支持措施之一,体现了国家对人民群众生育养育的鼓励和照顾,有利于减轻人民群众抚养子女的负担。"财政部税政司、税务总局所得税司有关负责人对此表示,该项政策实施后,有3岁以下婴幼儿的家庭都将从

当前,减轻群众生育、养育、教育负担 是提升家庭生育意愿的主要支持措施,张 永英同时也提出多项期待:期待优化生育 政策的决定中提出的一系列配套支持措施 尽快落地,普惠托育服务体系尽快建立;进 家、用人单位、个人共担生育成本的制度; 个人所得税专项附加扣除制度进一步完善,充分考虑多孩家庭、单亲家庭、不同地 区和子女不同受教育阶段家庭的税负公平;切实保障妇女就业合法权益、促进工作 家庭平衡,使广大妇女和家庭想生、敢生, 推动新的生育政策真正落地。

减税举措回应民生关切 精准施策减轻养育负担

一步健全假期成本分担机制,探索建立国

□ 张明芳

嬰幼儿照护费可抵扣个税,对于有娃家 庭无疑是一大利好。

近年来,我国人口发展进入新阶段,构建 生育友好型社会成为重要议题。面对当下年 轻人"生不起、养不起"的顾虑,如何降低育儿 成本,减轻家庭养育负担是优化生育政策的 配套支持措施亟待解决的难题。

众所周知,个税优惠作为一种政策工具, 可以最大限度地发挥政策的"普惠"属性。个 人所得税专项附加扣除作为2018年个人所得税制度改革新增内容,体现了国家注重减轻家庭负担、支持家庭发展的政策导向。同时,子女教育专项附加扣除对于减轻家庭子女教育负担也起到一定积极作用。但是子女教育专项附加扣除制度存在未成年子女年龄段覆盖不全等问题。

而此次"设立3岁以下嬰幼儿照护个人 所得税专项附加扣除",是对民生关切的积 极回应,不仅将减轻育儿家庭的经济负担, 也对提振家庭生育意愿、建设生育友好型社 会具有重要意义。同时,纳税人可根据家庭 具体情况来选择扣除方式,体现了灵活、周 全的制度设计,也体现了对于家庭因素的充 分考虑。

此次政策发布后,我国个税制度将进一步优化,个税专项附加扣除项目由6项增至7项,覆盖婴幼儿照护、子女教育、大病医疗、赡养老人等必要生活开支,将进一步减轻百姓的税收负担,改善民生。我们相信,在一项项温暖给力的政策关怀下,亿万家庭未来的生活将更加充满希望,更加幸福安康。

中国妇女报全媒体记

者姚建 发自济南 近日,山东省德州市妇联、德州市委市直机关工委联合印发《德州市关于在机关党建工作中加强家风教育的实施方案》(以下简称《方案》),以文件形式明确家风教育纳入机关党建工作范围,进一步推动"严真细实快"作风建设,以良好家风促清正党

风政风。 《方案》提出,家风建设 将纳入德州市各级各部门主 题党日,围绕家风建设主题 开展学习研讨和实践活动。 例如,在每年5月15日国际 家庭日期间,各级各部门要 集中开展一次家风建设类主 题党日活动。平时,开展多 样家风活动,将市直机关家 风建设纳入德州机关大讲堂 重要内容,邀请专家学者进 行授课,组织好家风宣讲员 进行宣讲;组织开展好家风 故事分享会,动员机关干部 讲革命前辈红色家风故事、 讲自己和身边感人的家风家 教故事;创新开展家风征文、 演讲、朗诵、书画、摄影以及 家训征集等活动,引导广大 党员干部汲取崇德治家、廉 洁齐家、勤俭持家的精神养 分。

《方案》提出,倡导开展 "四个一"家风建设活动,即 每天跟家属说一句暖心话, 每周看望一次老人,每月陪 孩子读一本好书,有条件的 党员干部结对一名留守困 境儿童等。坚持"一单位一 特色,一支部一亮点",发 掘、培养、推选一批有影风 力、可复制可推广的"家风

建设工作品牌"和家风建设主题党日优秀案例。

"家风是党风、民风、社风的发端。当前,德州市正在加强'严真细实快'作风建设,打造'五型'机关和干部队伍。家风建设可以与机关党建工作相结合,以家风建设带动作风建设,以红色文化、传统文化、廉洁文化帮助党员干部培根铸魂、树立政德,以好家风助力党风清民风淳社风正。"德州市妇联党组书记、主席赵晓静介绍说。

"党员干部的家风与党风政风紧密相连。家风教育'走进'机关党建,把家庭家教家风建设与党性教育结合起来,发挥党员干部先锋模范作用,正确处理'小家'与'大家'的关系,把爱家和爱国统一起来,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中。"德州市委市直机关工委书记郑广敏



全国人大代表、陕西石泉乡村邮递员赵明翠

在"履职新邮路"上传递群众呼声期盼

□ 中国妇女报全媒体记者 党柏峰

"安康地处秦巴山区,基础设施落后,自然条件恶劣,但这里物产和旅游资源丰富,如果有一条高铁,将会带动乡亲们增收致富,促进安康经济发展。"为此,全国人大代表、陕西省安康市石泉县邮政公司职工赵明翠多次呼吁并提出建议:建设西(西安)康(安康)高铁。今年6月,她的梦想变为现实,西康高铁项目正式开工建设。

赵明翠是一名普通的乡村邮递员,她的工作范围涉及14个村112平方公里,邮路长92公里,途中需要骑摩托、爬山、渡汉江,跑完一趟要用3天时间。累积18万多公里邮路上,骑坏两辆自行车、一辆摩托,每次从单位出发,邮包都重达一两百斤,过江时就划着自己买的小木船,进村时骑着自己买的摩托……不论风霜雪雨,她上门投递各种邮件报刊资料12万多份,从没发

生过差错,也没有用户投诉,投递准确率达

100%,总是第一时间把党的声音传递到千

家万户。 "我只是尽力做了应该做的事,作为本土 人能为乡亲们服务,我心里头高兴。"1991年 开始,赵明翠在石泉县邮政公司担任乡邮员, 认真投送好每一封信、每一件包裹、每一张汇 款单,是她的初心。

2018年当选十三届全国人大代表以来, 赵明翠初心不改,用心用情把乡亲们的心声 带到北京,在秦巴山与北京之间架起了一条 "履职新邮路"。

长期奔走于基层百姓家,赵明翠发现乡村医生工资待遇低、养老没保障。于是她着手开展调研,深入了解乡村医生的工作及待遇情况。2019年,赵明翠把《关于提高乡村医生待遇问题的建议》提交全国

"现在一些网络游戏充斥着暴力、低俗等元素,加上中小学生自控能力有限,已严 重影响未成年人的身心健康。"赵明翠在全 国两会上又提出《关于加强网络游戏监管的

建议》。 这两条建议都被全国人大列入重点督办建议,得到有关部委积极回应:制定一系列措施,稳定了山区农村医生队伍;对网络游戏进行实名认证和部分关停,对未成年人玩儿游戏时间进行管控。一项项措施都深得民心。

回忆这些年提交的建议,赵明翠告诉中国妇女报全媒体记者:"2021年,我提出把兰州-汉中-安康-十堰高铁项目纳入国家中长期规划的建议。担任全国人大代表以来,我共提交30多件建议,全部来自基层实际,来自群众的呼声期盼。"

30年来,在恶劣的自然环境和艰苦的工作条件下,她摔过、哭过、累倒过,手上、腿上都是伤疤,但她却表示:"作为共产党员和人大代表,我不怕任何困难,我要做一名群众满意的乡邮员,走通为人民服务的'最后一公里'。" (下转3版)

日七月七分

具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延至我国28个省份。3月份以来,本土感染者累计突破7万,中高风险区一度超过600个……我国防疫抗疫工作面临严峻挑战。

直面风浪,把舵领航。

3月17日,中共中央政治局常务委员会召开会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记指出,"要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头""统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响"。

面对世纪疫情的跌宕反复,习 近平总书记亲自指挥、亲自部署, 以科学之策应对非常之难,以办好 发展和安全两件大事的非凡实践, 团结带领亿万人民打好统筹疫情 防控和经济社会发展之战。

从严从紧——"始终 绷紧疫情防控这根弦"

起病隐匿、传染性强、单日新增 感染者最高超过6000例……狡猾 的奥密克戎变异株让防控变得异常 困难

近期我国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,数量相继超过2020年的18起、2021年的30余起。

习近平总书记始终关注着疫情 演变态势,牵挂着人民群众的身体 健康和生命安全。

"突出口岸地区疫情防控这个重点,守住不出现疫情规模性反弹的底线。"今年3月5日,在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记对当前疫情防控提出明确要求。

4天后,针对在多地扩散的疫情,习近平总书记又作出重要批示:当前疫情发展很快,散发面广,染疫人数大增,务必责成各有关部门和地方从严从紧开展防控工作。

3月17日的中共中央政治局常委会会议,部署从严抓好疫情防控工作,从思想上、行动上对当前和下一步我国抗疫工作进行全面动员和周密安排。

"始终坚持人民至上、生命至上""尽快遏制疫情扩散蔓延势 头"。(下转2版)

联合国人权理事会第49届会议云上边会 "西藏文化传承、人权保障和社会发展"举行

巾帼力量在西藏乡村 振兴中发挥着重要作用

据新华社北京3月28日电 联合国人权理事会第49届会议云上边会"西藏文化传承、人权保障和社会发展"28日在京举行。会议由中国人权研究会、中国西藏文化保护与发展协会、中国藏学研究中心共同主办。40余位国内外有关专家学者以线上线下相结合的方式参加相关议题研讨。

中国藏学研究中心总干事、研究员郑堆表示,28日正值西藏百万农奴解放纪念日,在这个特别的日子举办研讨会,是照应历史、展示成就、展望未来的良好契机,也是我们促进和保护西藏各族人民基本权利和自由,积极参与国际人权对话与合作的重要举措。

中国藏学研究中心藏医药研究所副研究员次旺边觉认为,西藏和平解放以来,藏医药的人才培养、古籍文献保护与整理、基础研究与临床研究等取得了可喜成绩,藏医药文化得到了良好的传承和保护。

中国藏学研究中心社会经济研究所助理研究员刘星雨表示,西藏自治区政府推出多项举措助力藏族妇女投身乡村减贫事业,使她们不仅成为减贫事业的受益者,更是其中的参与者。如今,巾帼力量在西藏乡村振兴中也发挥着重要作用。

边会上,专家学者以自身的调查研究为切入点,充分展示出西藏在传承文化、改善民生、发展社会经济各项事业方面取得的巨大成就,有助于世界更加客观真实、全面立体地了解新时代西藏的人权保障现状和社会发展风貌。

王平当选黑龙江省妇联主席

中国妇女报全媒体记者贾莹莹 发自哈尔滨 3月25日,黑龙江省妇联十二届三次执委会议在哈尔滨召开。会议听取了省妇联十二届三次执委会议工作报告,卸免、替补省妇联十二届执委,选举王平为省妇联主席。